Viegli lasit

Uzdevumi / vingrinajumi Fizika. 8.5. Kapéc kermeni var peldét skidrumos un gaisa?

Kapéec kermeni var peldét skidrumos un gaisa?

Sasniedzamais rezultats

Es nosaku un salidzinu:

* Arhiméda spéku;

* Arhiméda speka ietekmi uz kermena peldésanu.

Izpildi uzdevumus dazados limenos!
Pildot So uzdevumu, meklé palidzibu tabula “Norades uzdevumu izpildei”!

Domasanas Sasniedzamais

limenis rezultats un Uzdevumi
(péc SOLO) norades
| Es nosaucu 1. uzdevums

Arhiméda speku | Nosauc lielumus, no kuriem ir atkarigs
ietekmejosus Arhiméda spéks!

lielumus Nosauc divus informacijas avotus, kurus tu
izmantoji uzdevuma risinasanal

I Es nosaku 2. uzdevums
Arhimeéeda spéeku. | Nosaki Arhiméda spéku péc dota attéla!

400__ml ::@ml

| 200

udens —+»

Db e U T A

@
i

lzskaidro, ka tu noteici mértrauka vienas
iedalas vértibu!
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Viegli lasit

Fizika. 8.5. Kapéc kermeni var peldét skidrumos un gaisa?

Domasanas Sasniedzamais
limenis rezultats un Uzdevumi
(péc SOLO) norades
]| Es salidzinu 3. uzdevums

Arhimeéeda spéeka

Trauka ar ellu atrodas vienadi térauda cilindri.

iedarbibu uz
kermeniem.
Salidzini Arhiméda spéka iedarbibu uz
cilindriem!
Uzraksti pa soliem, ka tu salidzinaji Arhiméeda
spéka iedarbibu!
i Es salidzinu 4. uzdevums

Arhiméda spéeku
iedarbibu uz
kermeniem.

Vienada tilpuma lodites atrodas Skidruma.
Lodite A ir no aluminija. Lodite B ir no vara.

Salidzini Arhiméda spékus, kas darbojas

uz loditém!

Izskaidro, vai tu vari izpildit So uzdevumu,
izmantojot iepriekséja uzdevuma darbibas
solus!

Tas nav iespéjams?

Tad parveido iepriekséja uzdevuma darbibas
solus ta, lai tos var izmantot abu uzdevumu
risinasana!l
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Viegli lasit

Fizika. 8.5. Kapéc kermeni var peldét skidrumos un gaisa?

Domasanas Sasniedzamais
limenis rezultats un Uzdevumi
(péc SOLO) norades
v Ar grafiskiem 5. uzdevums
lidzekliem
es salidzinu

Arhiméda spéku.

150 m

100 m

50 m

Zemudene tilpums ir 3600 m3.

Udens temperatiru 4 °C.

Zemudene celas uz augsu un uzreiz nok|ust

udens slant ar temperattru 21 °C.

Uzzimeé Arhiméda spéka izmainas atkariba

no zemudenes pacelSanas augstuma!

Pamato:

* Kadu grafisko attéloSanas Iidzekli tu
izmantoji?

* Kapéc tu izmantoji So lidzekli?

Izskaidro, ka ar informacijas tehnologijam

var precizak nolasit informaciju no blivuma

grafika!

Kapéc informacijas nolasisana bez

paliglidzekliem ir neprecizaka?
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Viegli lasit

Fizika. 8.5. Kapéc kermeni var peldét skidrumos un gaisa?

Norades uzdevumu izpildei

Domasanas
Uzd. - . . . - . v
ar l[imenis Sasniedzamais rezultats Lai veiktu So uzdevumu...
" | (péc SOLO)
1. I Es nosaucu lielumus, no Izmanto vietnes fizmix.lv infografiku “Arhimeéda spéeks”!
kuriem ir atkarigs Arhiméda Infografiku tu atradisi tieSsaisté: https://www.fizmix.lv/info- grafikas/
spéeks. speks-darbs-un-energija/arhimeda-speks-1.
2. | Es nosaku Arhimeéda spéku. Izmanto 8.2. temata “Ka kermeni kustas?” macisanas stratégiju

III

“Uzdevumu risinasana (pienémumu pieradijums)

Ipasi ievéro $adus uzdevuma risinasanas solus:
* Parbaudi!
v Sakotneji merglaze ir mazak neka 200 g udens.
v 81 Gdens daudzuma smaguma spéks ir mazaks neka 2 N. Tadé]
Arhiméda spéks nevar but lielaks par 2 N.
* Paplasini redzéjumul!
v Ar kadu eksperimentu tu vari veikt So uzdevumu?
v Kadi piederumi nepiecieSami eksperimentam?
NepiecieSamibas gadijuma izmanto 8.1. temata “Ko macas fizika?”

”
!

macisanas stratégiju “Mérijumu veiksana
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Viegli lasit

Fizika. 8.5. Kapéc kermeni var peldét skidrumos un gaisa?

Uzd Domasanas
’ [imenis Sasniedzamais rezultats Lai veiktu So uzdevumu...
nr. -
(pec SOLO)
3. i Es salidzinu Arhiméda spéeku, Izmanto ST temata macisanas stratégiju “Sakaribas starp fizikalajiem
kas darbojas uz kermeniem. lielumiem”!
Noskaidro, ka dazadu fizikalo lielumu izmainas ietekmé Arhiméda
spéku!
4. 1 Es salidzinu Arhimeéda spéku, Izmanto ST temata maciSanas stratégiju “Sakaribas starp fizikalajiem
kas darbojas uz kermeniem. lielumiem”!
Noskaidro, ka dazadu fizikalo lielumu izmainas ietekmé Arhiméeda
spéku!
5. v Ar grafiskiem lidzekliem es Arhiméda spéku dazados kermena pacelSanas augstumos apréekini

salidzinu Arhimeéda spéku.

lidzigi ka 2. uzdevumal

NepiecieSamibas gadijuma izmanto 8.2. temata “Ka kermeni
kustas?” atgadni “Péetijuma rezultatu attéloSana grafika”!

Attélo Arhiméda spéka izmainas atkariba no pacelSsanas augstuma!
NepiecieSamibas gadijuma izmanto 8.3. temata “Ka svarstibas rada
skanu?” maciSanas stratégiju “Mervienibu parveidojumi, izmantojot

pakapju priedéklus”!
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